
Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Lahr 
am Mittwoch, dem 05.11.2008 um 20.00 Uhr im Gemeindehaus in Lahr 

 
 
Beginn:  20.00 Uhr 
Ende:     21.35 Uhr 
 
 
 
Der Ortsgemeinderat hat 7 Mitglieder. 
 
Anwesend waren unter dem Vorsitz von 
 
1. Ortsbürgermeister Hans-Peter Färber 
 
2. die Ratsmitglieder: 
    Anke Juber 
    Alfred Friedrich 
    Lothar Scherf     
    Frank Scheid  
    Reinhold Hofmann 
    Norbert Henneberger 
 
3. entschuldigt: 
 
4. weiter waren anwesend: 
    Bürgermeister Albert Jung  
    Revierleiter Schuler zu TOP 2 ö.S.      
    VG-Angestellter Peter Michels 
    - Schriftführer - 
     
 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden. Er stellte fest, dass 
hierzu form- und fristgerecht eingeladen wurde und dass der Ortsgemeinderat beschlussfähig 
sei. Anträge zur Tagesordnung wurden nicht gestellt. 
 
 
 
I. Öffentliche Sitzung 
 
Punkt 1: Feststellung der Niederschrift der Ortsgemeinderatssitzung vom 27.08.2008 
 
Der Ortsgemeinderat stellte einstimmig die Niederschrift aus der Sitzung vom 27.08.2008 
in der vorgelegten Fassung fest. 
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Punkt 2: Beratung und Beschlussfassung über die Forstwirtschaftspläne für das Forst-  

färber
Eingefügter Text





               wirtschaftsjahr 2009 
 
Die Forstwirtschaftspläne für das Forstwirtschaftsjahr 2009 wurden von Herrn Revierförster 
Schuler vorgetragen und erläutert.  
 
Nach dem Produktionsplan Holz ist ein Gesamteinschlagssoll von 270 fm für das Jahr 2009 
vorgesehen. 
 
Die Forstwirtschaftspläne enthalten insgesamt Aufwendungen bzw. Auszahlungen in Höhe 
von 12.460,00 €. 
 
Die Erträge bzw. Einzahlungen betragen 12.955,00 €. 
Somit ist mit einem Überschuss von 495,00 € zu rechnen (ohne ant. Jagdpacht). 
 
Beschlussfassung: Der Ortsgemeinderat stimmt den Fortswirtschaftsplänen zu.  
Abstimmungsergebis: einstimmig 
 
 
 
Punkt 3: Mitteilungen und Verschiedenes 
 

- Ortsbürgermeister Färber wies daraufhin, dass sich Interessenten an Reiserlosen bei 
Revierleiter Schuler bis 18.11.08 melden können. Er bat Herrn Schuler, im Rahmen 
dieser Versteigerung Anfang Dez. 08 einige Reiserlose an Waldwegen entlang aufbie-
ten zu lassen, damit die Wege künftig wieder besser mit Traktoren zu befahren sind 
und gemulcht werden können. 

 
- Ferner beschloss der Gemeinderat,  Interessenten die Möglichkeit zu geben, einzelne 

durch Windwurf entwurzelte oder abgeknickte Bäume in Absprache mit Revierleiter 
Richard Schuler aufzuarbeiten. Es wurde ein Preis von 10,- EUR/fm festgelegt. 

 
- Der Vorsitzende bat den Rat, Vorschläge für zusätzliche Investitionen für 2009 früh-

zeitig mitzuteilen, damit diese diskutiert und evtl. in den Haushaltsplan 2009 mit ein-
fließen können.  
 

- Ortsbürgermeister Färber teilte mit, dass die RWE Aktion –Aktiv vor Ort- abgeschlos-
sen und abgerechnet sei. Er sprach nochmals allen Helfern seinen Dank dafür  aus, 
dass sie an zwei Samstagen zum Wohle der Ortsgemeinde ehrenamtlich ihre Freizeit 
zu Verfügung gestellt haben. Sie hätten  mit dazu beigetragen, durch die Aufstellung 
der Begrüßungstafeln das Ortsbild zu verschönern. Ferner wäre durch die neue Street-
ballanlage die Möglichkeit der Freizeitgestaltung der Jugendlichen sinnvoll erweitert 
worden. 
 

- Der Vorsitzende informierte den Rat über die im September durchgeführte Fahrt nach 
Berus. Nach seiner Meinung wäre die Busfahrt von den Mitfahrern überwiegend posi-
tiv aufgenommen worden. Einige Wochen nach dieser Fahrt wäre er nochmals von 
dem dortigen Bürgermeister der Großgemeinde Überherrn Herrn Burg kontaktiert 
worden. Dieser plane für 2009 eine Familien-/Seniorenfahrt in den Hunsrück bzw. an 
die Mosel. Sofern diese Tagesfahrt zustande käme, möchte er auch unserer Ortsge-
meinde einen Besuch abstatten. Da solche freundschaftlichen Beziehungen auch zur 
Außendarstellung einer Ortsgemeinde beitragen, stellte Ortsbürgermeister Färber zur 
Diskussion, ob der Kontakt auch künftig aufrecht erhalten werden sollte. Der Gemein-
derat sprach sich einstimmig dafür aus. 

 
 



 
 

 
Punkt 4:  Einwohnerfragestunde gem. § 16 a GemO 
 
Es wurden keine Einwohnerfragen gestellt.  
 
II. Nichtöffentliche Sitzung 
 




